

东方晨报

2013. 5. 31



【市场回顾】

一、国内市场

➤ 股票市场

周四（5月30日），A股弱势震荡，小幅收跌，上证综指结束四日连续上扬。上证综指收报2317.75点，跌0.27%；深证成指收报9379.19点，跌0.27%。两市全天成交2176亿元人民币，较上个交易日略有缩减。

周四（5月30日），截至收盘，恒指报22484.31点，跌70.62点或0.31%，连续两日下挫；国企指数报10689.99点，跌61.30点或0.57%；红筹指数报4358.86点，跌8.64点或0.20%。大市全天共成交约679.18亿港元，较上日增6.46%。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1306收盘跌0.23%，报2625点。全天成交59.01万手，持仓9.42万手，增仓508手。现货方面，沪深300指数收盘跌0.31%，报2634.32点。

➤ 货币市场

Wind资讯报道，周四（5月30日）上海银行间同业拆放利率具体情况如下：

证券简称	期限	当天利率(%)	涨跌基点
SHIBOR隔夜	O/N	3.39	34
SHIBOR1周	1W	4.1440	47.40
SHIBOR2周	2W	4.0210	22.10
SHIBOR1月	1M	3.75	7
SHIBOR3月	3M	3.8818	-0.03
SHIBOR6月	6M	4.10	0
SHIBOR9月	9M	4.26	0
SHIBOR1年	1Y	4.40	0

周四（5月30日），上海银行间同业拆放利率（Shibor）多数上涨。具体来看，1周品种涨47.40个基点，报4.1440%，隔夜品种涨34个基点，报3.39%。

二、国际市场

周四（5月30日），欧美主要股指走强，亚太股指普跌，欧洲股市普涨主因市场乐观预期经济前景，而美国股市走强是受美联储将维持刺激政策预期影响。此外，亚太主要股指集体下挫。

美国方面：美国股市反弹走高，主因经济数据不及预期，市场预料美联储将维持刺激政策。截至收盘，道琼斯工业平均指数上涨21.73点，收报15324.53点，涨幅0.14%；纳斯达克综合指数上涨23.78点，收报3491.30点，涨幅0.69%；标准普尔500指数上涨6.05点，收报1654.41点，涨幅0.37%。

欧洲方面：欧洲主要股指多数走高，欧盟委员会调查显示经济前景信心改善，提振市场乐观情绪。欧股整体形势风向标斯托克600指数上涨1.05点或0.4%，报303.55点。法国CAC40指数涨0.56%；英国富时100指数涨0.42%；德国DAX指数涨0.76%；西班牙IBEX35指数下跌0.10%；意大利MIB指数上涨0.66%；葡萄牙PSI通用指数下跌0.54%。

亚太方面：亚太主要股指收盘全线下挫，日本股市在经过29日短暂休整后再次出现大跌，日本东京日经225指数收大跌5.15%。结束两日连升。韩国综合指数跌0.05%，结束四日连升。澳大利亚标普200指数跌0.89%，结束两日连涨。中国台湾加权指数跌1.13%。新西兰NZX50指数报4470.51点，跌0.40%。香港市场，恒指报22484.31点，跌70.62点或

0.31%。

► 大宗商品

黄金：周四（5月30日），纽约黄金期货价格涨逾1%，创下两周多以来的最高收盘价，主因美元汇率下跌，而且亚洲市场上的现货黄金需求表现强劲。纽约商业交易所（NYMEX）下属商品交易所（COMEX）6月份交割的黄金期货价格上涨20.20美元，报收于每盎司1412美元，涨幅为1.6%。

原油：周四（5月30日），纽约原油期货价格在前一日深跌后反弹，但反弹力度有限。当日，纽约商业交易所（NYMEX）7月份交割的轻质原油期货价格上涨0.48美元，报收于每桶93.61美元，涨幅0.52%。伦敦ICE欧洲期货交易所7月份交割的北海布伦特原油期货价格最新下跌3美分，至每桶102.16美元。按此计算，北海布伦特原油期货与纽约轻质原油期货之间的差价每桶8.55美元。

【热点资讯】

【商务部：将认真研究分析加入 TPP 利弊和可能性】

美国商务部副部长桑切斯近期在访问日本时表示，如果能承担起和先加入成员国同样高水准的自由化义务，也欢迎中国加入 TPP。对此，商务部新闻发言人沈丹阳周四（5月30日）表示，中方将在认真研究的基础上，分析加入 TPP 的利弊和可能性。

沈丹阳指出，中方一直重视并跟踪 TPP 谈判的进展情况，也不断听取国内各部门和产业界对 TPP 的相关看法。我们将在认真研究的基础上，根据平等互利的原则，分析加入 TPP 的利弊和可能性，并希望与 TPP 成员相互交流谈判的信息和资料。

沈丹阳表示，中方主张各方在开展自贸区建设时要秉持开放、包容、透明的原则，尤其对发展水平不同的经济体，要体现灵活性，使各经济体在一体化路径上有更多的选择。

【上市公司理财产品需求爆发半年已达 800 亿超去年全年】

5月30日，东方铁塔、新亚制程、云意电气等三家上市公司发布公告称，用闲置资金购买银行理财产品。今年以来，已经有243份这样的公告，接近2012年全年300份公告的数量；涉及的上市公司143家，超过2012年全年100家的数字；滚动投入最大资金量估算在800亿元左右，超过2012年600亿元左右的水平。

统计显示，今年上市公司购买理财产品的收益率集中区间在4%附近，低于银行面向普通投资者发行的理财产品。根据WIND的数据，5月份已发行的银行理财产品公布的收益率上限平均值为4.207%，1-4月份这一数值分别是4.29%、4.253%、4.25%、4.249%。

对于上市公司购买的理财产品收益率较低的原因，某国有商业银行深圳支行机构部负责人认为，是因为上市公司需要更高的安全性和流动性。也有银行界人士判断，低于市场平均水平或是和银行协商好的结果，上市公司和银行有着各种各样的业务往来，为了争取银行的某些帮助，可能会接受较低收益率的理财产品。

【高铁和地铁项目审批权或将下放到地方政府】

中国中铁有关人士5月29日透露，地方城轨招标正在进行，高铁、地铁审批权将下放到地方政府和地方发改委。公司主要按照不同标段参与高铁、地铁项目，规划方和业主不同。其中，高铁项目业主为中国铁路总公司，审批权下放后，地铁项目的审批方归地方政府和地方发改委。

国务院总理李克强5月13日在全国电视电话会议中指出，将把需要审批但由地方实施更方便有效的投资审批事项下放给地方。

【股票市场评论】

受隔夜外围市场下跌影响，昨日大盘跳空低开，随后出现快速回升，但因领涨板块活跃度较低，大盘两次上冲 2325 点后出现回落。午后，大盘在反弹乏力的情况下一度出现小幅跳水，不过在 5 日均线的支撑下再次震荡攀升，最终收出十字星假阳线，成交量较前日明显萎缩。

盘面上看，两市板块多数下跌，共 21 只个股涨停，无个股跌停，市场延续震荡整理格局；早盘券商板块一度快速走强，但未能得到银行、地产等权重股的配合，最终出现冲高回落；创业板也出现一定走强，物流、医疗器械、物联网等板块均出现了较好的上涨，处于板块涨幅榜前列，在一定程度上活跃了市场人气。技术上看，大盘连续两日收出缩量十字星，显示在临近 2240 点压力位后资金已趋于谨慎，不过大盘受到 5 日均线的支撑，均线系统保持上行态势，短期回调不改中线反弹格局。

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。